
Pourquoi agir dès la sortie de l’hiver ?
Lorsque les températures dépassent 12 °C pendant plusieurs jours, les
fondatrices (« gynes ») du frelon asiatique sortent de leur abri, généralement
entre mi-février et fin avril. Chaque future reine cherche alors un site pour créer
un nid. La capturer à ce stade permet d’éviter la formation d’un nid entier,
pouvant compter plusieurs milliers de frelons en été.

Le piégeage de printemps est donc une action simple et efficace pour limiter la
prolifération du frelon asiatique, tout en réduisant l’impact sur les autres
insectes.

Utilisez un piège adapté
Utilisez uniquement un piège :

à sélection physique, adapté à la taille du frelon asiatique (les insectes plus
petits peuvent ressortir, les plus gros ne savent pas rentrer) ;
anti-noyade (éponge ou sciure imbibée), afin d’éviter la mortalité inutile
d’insectes non ciblés.

Questions et contact – Vespa Hunter 1160
      https://frelons1160.be/ 
      0472 79 10 25 
      Vespa Hunter 1160
      vespahunter1160

EN COLLABORATION AVEC L’ASBL GROUPE F ET LA COMMUNE D’AUDERGHEM 
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CAMPAGNE DE PIÉGEAGE DE PRINTEMPS

FRELON ASIATIQUE

Assemblage du piège 
1.Vissez le couvercle sur un pot en verre ou en plastique au format TO82

(exemples : confiture Bonne-Maman, miel 500 g, sauce 650 ml ou 1100 ml).
2.  Placez au fond du pot un morceau d’éponge, découpé au diamètre du pot.
3.  Imbibez l’éponge avec le mélange d’appât suivant :

                - 1/3 de bière brune alcoolisée bon marché
                - 1/3 de sirop de fruits rouges (ex. : grenadine)
                - 1/3 de vin blanc bon marché
L’éponge doit rester humide, sans liquide libre dans le pot.
Conseil : collez une étiquette sur le pot pour indiquer
sa fonction.

Installation et utilisation 
Placez le piège à l’horizontale, à au moins 1 m du sol. 
Privilégiez un endroit ombragé, calme et peu fréquenté. 

⚠ N’installez pas le piège à proximité immédiate des habitations (portes, fenêtres,
balcons, grilles de ventilation).

Contrôlez le piège au minimum deux fois par semaine.
Vérifiez que l’éponge reste imbibée et renouvelez l’appât tous les 8 à 10 jours
(plus souvent par temps chaud).

Un insecte capturé ? N’ouvrez jamais un piège contenant un frelon vivant. 
Capture de frelon asiatique : placez le bocal au congélateur (-18 °C) pendant
quelques heures pour le tuer. Prudence : le dard du frelon peut encore piquer,
même après sa mort.
Capture accidentelle d’autres insectes (frelon européen, abeille, bourdon, etc.) :
placez le bocal au réfrigérateur (4 °C) pendant au moins 1 heure pour les
endormir, puis relâchez les insectes à l’extérieur en toute sécurité.

Communiquez vos captures 
 de préférence via le QR-code présent sur l’étiquette fournie avec le couvercle ;
 ou par message au groupe « Vespa Hunter 1160 » sur Facebook Messenger.

Période de piégeage 
Installez le piège de fin février à début mai. En dehors de cette période, retirez le
piège afin de limiter les captures d’espèces non ciblées.

VOUS VENEZ D’ACQUÉRIR UN CÔNE DE PIÉGEAGE 
(COUVERCLE « SOMBRERO ») ?

BRAVO ET MERCI POUR VOTRE ENGAGEMENT !

Construisez votre piège en suivant ces étapes.

https://frelons1160.be/

